

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 156 (5744)

Среда, 6 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Вооруженная великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, партия коммунистов знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом. Воспитанные на идеях марксизма-ленинизма, советские люди одерживают все новые и новые победы в коммунистическом строительстве.

(«Правда»).

Всемерно улучшать работу по радиофикации города

Огромна популярность советского радио среди широких масс трудящихся. Через радио они узнают о жизни народов Советского Союза и стран народной демократии, о важнейших международных событиях. Радио — мощное средство пропаганды идей марксизма-ленинизма, разъяснения вопросов политики большевистской партии и Советского государства.

Наша партия и правительство, наряду с разрешением других народнохозяйственных задач, уделяют большое внимание развитию радио в нашей стране. Ежегодно на нужды радиопромышленности, на усовершенствование техники радиовещания отпускаются большие средства.

За последние годы радиосеть нашего города возросла почти в два раза и насчитывает сейчас до 15 тысяч радиоточек. До конца нынешнего года трудящиеся Сталинска получат еще не менее тысячи радиоточек.

Достигнуты некоторые сдвиги и в улучшении качества передач. Мощность центрального городского радиоузла увеличена вдвое; возросла также протяженность линий за счет радиофикации окраинных рабочих поселков города.

В коллективе работников радиоузла имеется немало специалистов, любящих свое дело, отдающих ему все знания и опыт. Заслуженным уважением трудящихся пользуются линейные монтеры тт. Ресчиков и Маркин. Они тщательно следят за исправностью линий на своих участках, своевременно производят осмотр и профилактический ремонт хозяйства. В результате радио на их участках работает бесперебойно, жалоб от трудящихся не поступает.

Добросовестно относится к своим обязанностям коллектив Старокузнецкого узла, возглавляемый механиком тов. Мальцевым. Здесь достигнут прирост радиоточек, производственный и финансовый планы систематически перевыполняются. Большую работу по ремонту радиолинии проводит бригада линейного техника т. Котимако.

Однако состояние радиофикации в городе нельзя признать удовлетворительным. Работа местного радиоузла вызывает вполне справедливые претензии трудящихся. Уровень радиофикации отдельных жилых кварталов, поселков, районов памятного отстает от требований современности.

На Воронцовском шоссе ни одной радиоточки. Так, на Воронцовском шоссе не радиофицировано 16 домов, по улице Покрышкина — 5, по Школьной — 3. Не радиофицируются квартиры и по вновь строящейся улице Суворова в районе «треугольника».

Этого можно было избежать, если бы партийные и хозяйствственные руководители комбината и треста серьезно подходили к вопросу бытового устройства трудящихся, настойчивее боролись за создание максимальных условий для удовлетворения их культурных запросов.

Правда, со стороны треста в этом направлении были приняты некоторые меры. В частности, в жилых домах сделана проводка газовых труб для разводки радиолиний по комнатам. Но дальше дело не пошло. Вместо конкретных мер руководители треста и отдела капитального строительства комбината занимаются перепиской о том, кто должен обеспечить новую жилплощадь радиопроводкой.

Значительные недостатки допущены и в тресте «Кузнецктяшстрой». Администрация треста на радиофикацию общежитий затрачивает ежемесячно много средств, в то же время репродукторы в некоторых молодежных общежитиях на Малоэтажном поселке не действуют, а в ряде общежитий их вовсе нет.

Много неполадок в линейном хозяйстве радиоузла. Из-за плохого состояния проводов в отдельных районах нередко портятся радиолинии. Как сообщил в редакцию т. Ковтун, в поселке Абашево радио часто выходит из строя, слышимость плохая, звуки искажаются. Много подобных нареканий на неудовлетворительную работу радиофикации поступает и от трудящихся других районов города.

Десятки тысяч трудящихся имеют в личном пользовании радиоприемники. В случае неисправности приемников раньше трудящиеся обращались в находившуюся при кабинете связи радиомастерскую. Сейчас мастерскую закрыли. Работник Кузнецкого комбината т. Кузнецов в письме в редакцию справедливо замечает, что многие трудящиеся лишены возможности своевременно исправить свои радиоприемники.

Внимательнее должны прислушиваться

За досрочное выполнение годового плана!

Лабораторное оборудование для Московского университета

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода в нынешнем году выполнил ряд заказов на лабораторное оборудование для великих строек коммунизма, Московского государственного университета им. Ломоносова и других организаций страны.

На днях в адрес Московского университета машиностроители отгрузили лабораторную мешалку и вибростолы.

В механических цехах завода (начальники цехов тт. Мартынов и Голубовский) сейчас изготавливается новая партия лабораторного оборудования для того же Московского университета. Мастер т. Хвостов, стахановцы тт. Самохин, Садчиков, Митгорин работают над изготовлением ручных копров и лабораторных форм пяти различных видов. Соревнуясь за выполнение почетного заказа до установленного срока, стахановцы систематически вырабатывают по две и более норм.

Аккуратность и дисциплина

Машинист паровоза Кондрат Васильевич Лепехин — один из квалифицированных работников железнодорожного цеха алюминиевого завода.

Еще в 1930 году неопытным юношей

пришел он из деревни Костенково на

Кузнецкстрой и начал работать учеником

слесаря в железнодорожном депо.

Став слесарем 4-го разряда, Кондрат решил

посещать курсы помощников машинистов,

которые вскоре успешно окончили,

не отрываясь от производства. Ровно 20

лет назад, в 1932 году, тов. Лепехин был

назначен помощником машиниста, а по-

том и машинистом паровоза.

В качестве машиниста он принимал участие в оборо-
не Родины в годы Великой Отечественной войны. На этом же посту

т. Лепехин начал работать, приде-
тия на наш завод.

Навстречу Дню шахтера

Горняки повышают производительность труда

Высоких производственных успехов добился в июле коллектив горняков нашего участка. Мы не только выполнили план добычи угля, но и выдали сверх задания почти полтора эшелона высококачественного топлива и сэкономили по себестоимости более 28 тысяч рублей.

Такими результатами мы обязаны патриотическому стремлению горняков перевыполнить план и обязательства в честь Дня шахтера, правильной организации труда, умелой расстановке рабочей силы в забоях.

Интересы успешного выполнения плана и обязательств требуют, чтобы начальник участка и горные мастера неустанно занимались о создании нормальных условий работы шахтеров. Каждый из нас обязан знать действительное положение дел в лавах, во время наряда учитывать умение и способности каждого рабочего и посыпать его туда, где он принесет наибольшую пользу, строго следить за правильным использованием горных механизмов, постоянно поддерживать и укреплять в коллективе трудовую и производственную дисциплину.

Соревнуясь между собою, горные мастера тт. Медведко, Кучеров и Михайлов всегда стараются удобнее расставить силы горняков, не допускают переброски рабочих с места на место.

На каждые 10 дней работы мы составляем график.

В нем учитываем, когда, в

какую смену и сколько надо выдать угля,

и намечаем соответствующие мероприя-

тия.

Особое внимание мы обращаем на трудовую и производственную дисциплину, на правильное использование горных механиз�ов.

Горные мастера постоянно ведут среди шахтеров своих смен разъясни-

тельную работу, рассказывают им о том,

что повышение производительности труда во многом зависит от их отношения к выполнению своих обязанностей.

Такая работа с коллективом помогла нам давно

избежать случаев опоздания на работу, про-

гулов, позднего спуска в шахту или ран-

него выхода из забоя.

День нашей Родины



Сталинабад. В Таджикском государственном медицинском институте имени Авиценны состоялся очередной выпуск. Республика получила новый отряд врачей.

На снимке: группа выпускников института. На переднем плане (слева направо): Мухаббет Хамзаев, Ахмед Юсупов, Тэвий Саксонов и Нариман Кабилов.

Фото Б. Зайцева. (Фотохроника ТАСС).

Передовики производства помогают молодежи

БАКУ, 4 августа. (ТАСС). Вчера стахановец Бакинского завода нефтяного машиностроения имени Октябрьской революции Джабаров перевыполнил дневное задание в два с половиной раза. После работы стахановец не ушел домой, а помог своему по соседству молодому рабочему Таирбекову наладить станок, подобрать нужные резцы. В результате помочь стахановца молодой становщик в этот день перевыполнил норму в полтора раза. Вся продукция была принята первым сортом.

Кадровые рабочие предприятия оказывают большую помощь молодежи. Десятки лучших производственников шефствуют над молодыми рабочими. Теперь на заводе нет отставших. Большинство становщиков, слесарей, сборщиков, котельщиков работает скоростными методами, перевы-

уала, называемый механиком труда, Мальцевым. Здесь достигнут прирост радиосточек, производственный и финансовый планы систематически перевыполняются. Большую работу по ремонту радиолинии проводят бригада линейного техника т. Котимако.

Однако состояние радиофикации в городе нельзя признать удовлетворительным. Работа местного радиоузла вызывает вполне справедливые претензии трудающимся. Уровень радиофикации отдельных жилых кварталов, поселков, районов намного отстает от темпов строительства.

В первую очередь в этом повинны некоторые хозяйствственные руководители промышленных предприятий. Трест «Сталинскпромстрой» (управляющий т. Сыцко) осуществляет большие работы по сооружению жилья. Вместе с тем ни дирекция комбината, ни управление треста не придают должного значения радиофикации квартир, заселяемых трудающимися.

Дело дошло до того, что не только отдельные дома, но и целые жилые кварталы сдаются в эксплуатацию без радиофикации. В центре города насчитывается 34 многоэтажных дома, не имею-

щие радиостанции. Десятки тысяч трудающихся имеют в личном пользовании радиоприемники. В случае неисправности приемников раньше трудающиеся обращались в находившуюся при конторе связи радиомастерскую. Сейчас мастерскую закрыли. Работник Кузнецкого комбината т. Бузнецев в письме в редакцию справедливо замечает, что многие трудающиеся лишены возможности своевременно исправить свои радиоприемники.

Внимательнее должны прислушиваться к голосу покупателей и руководители торгующих организаций. В продаже очень редко и в недостаточном количестве появляются репродукторы. А спрос на них растет с каждым днем.

Руководители городского радиоузла и промышленных предприятий должны решительно покончить с недооценкой радиофикации в городе. Надо добиться такого положения, чтобы каждый дом, каждая квартира были радиофицированы.

Дальнейшее расширение сети радиофикации послужит максимальному удовлетворению духовных потребностей трудающихся.

Слесаря в железнодорожном депо. Став слесарем 4-го разряда, Кондрат решил посещать курсы помощников машинистов, которые вскоре успешно окончили, не отрываясь от производства. Ровно 20 лет назад, в 1932 году, тов. Лепехин был назначен помощником машиниста, а потом и машинистом паровоза. В качестве машиниста он принимал участие в обороне рубежей Родины в годы Великой Отечественной войны. На этом же посту тов. Лепехин начал работать, придя с фронта на наш завод.

Тов. Лепехин отличается точностью и исполнительностью в работе. Дисциплинированный, аккуратный в исполнении своих обязанностей, он того же требует и от своих товарищей по работе.

Кондрат Васильевич пользуется в коллективе большим авторитетом. Именно поэтому его избрали членом цехового профкомитета.

Бригада, в которой работает тов. Лепехин, всегда имеет хорошие производственные показатели. Например, за первую половину нынешнего года бригада сэкономила 6.102 килограмма топлива и 506 рублей деньгами на ремонтах. Выполнение норм по бригаде с начала года составляет в среднем 150 процентов.

Н. НЕВЗОРОВ,

начальник службы движения железнодорожного цеха алюминиевого завода.

бороться за сверхплановую добычу, за снижение себестоимости угля.

Горняки участка взяли обязательство — в честь Дня шахтера выдать на гора не менее 500 тонн сверхпланового угля и сэкономить по себестоимости несколько тысяч рублей государственных средств. Свое обязательство мы выполним с честью.

В. РЯБОВОЙ,
начальник участка № 6 шахты имени Орджоникидзе.

Тайрбекову падать станок, подобрать нужные резцы. В результате помощи стахановца молодой станочник в этот день перевыполнил норму в полтора раза. Вся продукция была принята первым сортом.

Кадровые рабочие предприятия оказывают большую помощь молодежи. Десятки лучших производственных шефствуют над молодыми рабочими. Теперь на заводе нет отстающих. Большинство станочников, слесарей, сборщиков, котельщиков работает скоростными методами, перевыполняет сменные задания и выпускает только первосортную продукцию.

Сбор жень-шена

ВЛАДИВОСТОК. В Уссурийской тайге начался массовый сбор корней одного из ценнейших лекарственных растений — жень-шена. В глухие дебри и укромные ущелья Сихотэ-Алинского хребта, где еще сохранилось это редкое теплолюбивое растение, направились сотни опытных таежных следопытов-корневщиков.

Профессия корневщика одна из самых трудных. Чтобы найти одно-два растения, сборщику жень-шена придется преодолевать десятки километров девственной тайги, болотистых марей, пересекать бурные горные речки.

В Яковлевском районе создается первый в стране совхоз культурного жень-шена. (ТАСС).

Открытие памятника Лесе Украинке в Грузии

СУРАМИ (Грузинская ССР), 4 августа. (ТАСС). Вчера трудающиеся Грузии торжественно отметили открытие памятника классику украинской литературы Лесе Украинке, библиотеки имени писательницы и выставки, посвященной ее жизни и деятельности.

В живописной курортной местности Сурами, где жила и скончалась в 1913 году Леся Украинка, состоялся многотысячный митинг. По окончании митинга трудающиеся посетили дом, в котором расположена библиотека имени Леси Украинки и выставка, посвященная ее памяти.

Чествование памяти Леси Украинки вылилось в яркую демонстрацию нерушимой сталинской дружбы народов Советского Союза.

Отовсюду

Алма-Атинский механический завод Министерства электростанций отгрузил строителям Бахчисарайской ГЭС 6 конвейеров-транспортеров. С начала года для великих строек на Днепре и Аму-Дарье отправлено 82 таких механизма.

**

Со станции Чарджоу в Москву и промышленные центры страны отправлены первые 8 вагонов известных туркменских дынь «гульби». В августе будет отправлено только для Москвы свыше 100 вагонов.

(ТАСС).

На вступительных экзаменах в вузах и техникумах

Будет принято 200 студентов

Сталинский педагогический институт является кузницей педагогических кадров для средних школ родного Кузбасса. Ежегодно сотни юношей и девушек получают здесь высшее педагогическое образование, без экзаменов. Всего приемная комиссия допускает к государственным экзаменам 469 человек.

Весной этого года дипломы об окончании дневных отделений института зачили 276 человек. Все они направлены на педагогическую работу.

Сотни учащихся, получивших аттеста-

ты об окончании 10 классов, твердо решили стать воспитателями молодого подрастающего поколения. 10 отличников учебы зачислены на 1-й курс института без экзаменов. Всего приемная комиссия допускает к государственным экзаменам 469 человек.

Всего в институте начались приемные экзамены. В первый день юноши и девушки выполняли контрольные работы по русскому языку. Они писали сочинения на темы: «Советская литература в

борьбе за мир, против поджигателей войны», «Сталин — знаменосец мира в советской литературе», «Большевистская партия в романе А. Фадеева «Молодая гвардия».

Проводятся экзамены и по другим предметам.

Всего в институте будет принять 200 человек, в том числе на факультет иностранных языков, открывавшийся в этом году, зачисляется 50 человек.

Н. ЧИСТИКОВ,

директор педагогического института.

В металлургическом техникуме

Огромное желание проявляют молодежь Сталинска, других городов и районов Кемеровской области к изучению интереснейших металлургических специальностей. В приемную комиссию Кузнецкого металлургического техникума поступило свыше 700 заявлений от учащихся семилетних и средних школ, окончивших 7-е классы.

Одни из них хотят быть техниками-доменщиками, другие изъявили горячее стремление освоить производство стали. Многие извивших средние школы 30 юношей и девушек будут приняты на 3-й курс.

1 августа в техникуме начались приемные экзамены. В этот день более 300 юношей и девушек выполняли контрольные письменные работы по русскому языку и математике. Большинство из них показало прочные знания по этим предметам. Начались экзамены и по другим предметам.

Без экзаменов на первый курс принят 23 учащихся, получивших весной свидетельства об окончании 7 классов с отличием.

На заочное отделение будет принято 90 человек.

предприятий, поставившие перед собой благородную задачу — повысить свой общеобразовательный уровень, без отрыва от производства получить среднее техническое образование.

К экзаменам на вечернее отделение допущено 150 человек. Среди них сварщик среднесортного цеха тов. Андронов, мастер марганцовского цеха, лауреат Сталинской премии тов. Привалов, рабочие химического цеха — насосчик Кибердин, электрики Богомолов, Сухов, Новиков и другие.

На заочное отделение будет принято 90 человек.

П. АНОСОВ,
директор техникума.

10.246 тонн угля одним комбайном

ТУЛА. Выдающегося успеха добился «Тулауголь» еще никто не достигал. Производственному успеху коллектива участка способствовало внедрение передовой технологии. Механизаторы участка обязались довести производительность машины до конца года до 15 тысяч тонн угля в месяц. (ТАСС).

На родине первого русского паровоза

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Уральский город Нижний Тагил — родина русского паровоза. 118 лет назад крепостные Ефим Алексеевич и Мирон Ефимович Черепановы построили здесь первую в России железную дорогу. На своей машине изобретатели подвозили медную руду к плавильным печам Выксунского завода. Паровоз Черепановых во многом превосходил английские паровозы того времени.

Трудающиеся Нижнего Тагила хранят память о знатных земляках. В честь Всесоюзного Дня железнодорожника на предприятиях города состоялись беседы о достижениях железнодорожного транспорта Советского Союза, а также о жизни и деятельности выдающихся уральских механиков Черепановых.

Железнодорожники города с начала года доставили заводам и рудникам Урала сотни тысяч тонн грузов свыше плана.

(ТАСС).

В первые дни августа

МАГНИТОГОРСК. Металлурги комбината имени Сталина с первых дней нового месяца перевыполняют план. 2 августа ставят 6-й печи 1-го марганцовского цеха. Курочкин выдал плавку на 2 часа 40 минут раньше срока. За первые два дня августа 60 процентов плавок в цехе выдано с опережением графика. Это дало воз-

можность сварить около тысячи тонн металла свыше плана.

Перевыполняют задание в первые дни августа и доменщики комбината. Сверхплановый чугун выдали бригады первой доменной печи, руководимые мастерами Савичевым, Хабаровым, Беличем.

(ТАСС).

На дневное отделение будет зачислено 270 человек. Кроме того, из числа окон-

Партийная жизнь

Усилить контроль над хозяйственной деятельностью предприятия

Кузнецкий металлургический комбинат — одно из крупнейших предприятий нашей страны. Здесь трудятся тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Горя патриотическим стремлением внести свой достойный вклад в дело коммунистического строительства, коллектив комбината в письме великому вождю народов товарищу Сталину взял на себя на 1952 год ответственные обязательства по увеличению производства металла, улучшению его качества и снижению себестоимости.

Минуло семь месяцев текущего года. Металлурги подвели итоги своей работы. Производственный план за это время перевыполнен по всему металлургическому циклу. Для удовлетворения разносторонних нужд народного хозяйства выданы тысячи тонн чугуна, стали, проката, кокса, железной руды дополнительно к плану. По сравнению с прошлым годом несколько снизился брак продукции. Производительность труда повысилась на 3,3 проц. против 2 процентов по обязательству.

Но по ряду важнейших показателей обязательства систематически не выполняются. Несмотря на некоторое снижение брака, комбинат все еще несет по этой причине колоссальные убытки. В глубоком прорыве находится работа металлургов по снижению себестоимости продукции. План по снижению себестоимости за первое полугодие не выполнен. Перерасход средств составляет в несколько миллионов рублей. Не справляется коллектив комбината и с обязательствами по накоплениям.

Поэтому естественно, что на состоявшейся на днях партийной конференции Кузнецкого комбината, на которой с отчетным докладом выступила заместитель секретаря парткома тов. Логвиненко, вопросы улучшения всей работы комбината были главными в выступлениях делегатов. Докладчик и делегаты, выступившие в прениях, отметив некоторые успехи в работе этого предприятия, сосредоточили свое внимание главным образом на нерешенных вопросах.

Неудовлетворительная работа коллектива комбината по улучшению качества и снижению себестоимости продукции, как заявили докладчик и выступившие делегаты, является следствием ослабления партийно-организационной и партийно-политической работы, снижения партийного контроля над хозяйственной деятельностью предприятия.

На комбинате слабо используются

Делегат парторганизации второго мартеновского цеха тов. Назаренко заявил, что коллектив печи, на которой он работает сталеваром, взял обязательство выплавить в этом году 4.000 тонн стали сверх плана, но в цехе не создаются нормальные условия для высокопроизводительного труда. Все еще велики простой печей из-за внутрицеховых недостатков. Организационно-технические мероприятия осуществляются плохо. Руководство цеха, а также дирекция комбината давно ведут разговор о подводе к печам генераторного газа, но пока что это остается разговорами.

— Мы, сталевары, — говорит он, — можем не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства по выдаче сверхплановой стали, но надо немедленно устранить недостатки, сдерживающие работу коллектива сталеплавильщиков.

Свое выступление делегат тов. Утин посвятил работе железнодорожников комбината. Он сказал, что коллектив железнодорожников борется за успешное выполнение своих социалистических обязательств.

На этих же вопросах остановились в своих выступлениях секретари партийных организаций тт. Горичев (ТЭЦ), Тунин (горнорудное управление), Варламов (огнеупорный цех) и др.

— Партийный комитет завода плохо руководит первичными партийными организациями, слабо помогает им изживать недостатки в своей работе, — сказал тов. Горичев. — Этим и объясняется то, что отдельные цехи комбината работают неудовлетворительно, не справляются с заданиями по количественным, качественным и экономическим показателям. Не выполняют партком и собственных решений. О ремонте здания ТЭЦ было несколько решений, но они не выполнены.

Приближается зима, а ТЭЦ к работе в зимних условиях не готова. С этим недостатком необходимо немедленно покончить.

— Партийная и профсоюзная организации нашего цеха, — продолжает тов. Утин, — плохо руководят социалистическим соревнованием. Допускается обезличка. При подведении итогов соревнования неправильно учитывается работа той или иной службы. Имеют место такие факты, когда неудовлетворительная работа одной службы покрывается за счет другой, работающей лучше. Не все сделано в цехе по расстановке и воспитанию руководящих кадров.

Резкой критике подвергает делегат тов. Качурин руководителей мартеновских и прокатных цехов за неудовлетворительную работу по качеству. Он заявил, что в мартеновских и прокатных цехах до сих пор нет настоящей борьбы за высокое качество металла. Много брака допускается во втором мартеновском цехе. Начальник цеха тов. Зильберштейн ослабил борьбу с браком и бракоделами. Неправильную

этому не удивительно, что они в отдельные дни выполняют план на 60—75 процентов, а в конце месяца — до 200—300 процентов. Об этом говорил в своем выступлении делегат парторганизации сортопрокатного цеха тов. Амчиславский.

Секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Шулепцов отметил, что коллектив Кузнецкого комбината добился некоторых успехов по выполнению производственного плана. На высоком уровне работа проходила в первом квартале. Но во втором квартале металлурги ухудшили работу. Особенно отстают коксовики и доменщики, высокий брак металла в мартеновских и листопрокатном цехах.

Комбинат не выполняет обязательства по снижению себестоимости продукции. Произошло это потому, что партком ослабил руководство первичными партийными организациями, мало оказывая им практической помощи. Партком, заводом металлургов и дирекция комбината проходили мимо фактов нарушений трудовой и производственной дисциплины.

На этих же вопросах остановились в своих выступлениях секретари партийных организаций тт. Горичев (ТЭЦ), Тунин (горнорудное управление), Варламов (огнеупорный цех) и др.

Сегодня, в 11 часов утра, спортсмены-пловцы нашего города примут участие в состязаниях на первенство области по плаванию, которые состоятся на водной станции. Для участия в состязаниях прибыло более 50 пловцов из Кемерово, Ленинск-Кузнецкого и других городов Кузбасса.



Москва. Высотное здание на Смоленской площади.

Фото Н. Грановского.

(Фотохроника ТАСС).

Физкультура и спорт

На первенство области по плаванию

В спортивных обществах нашего города насчитывается значительное число пловцов, которые зарекомендовали себя как хорошие мастера этого популярного вида спорта. К их числу относятся спортсмены — пловцы Л. Гордеев, М. Суродкина, П. Гордеев и другие.

Сегодня, в 11 часов утра, спортсмены-пловцы нашего города примут участие в состязаниях на первенство области по плаванию, которые состоятся на водной станции. Для участия в состязаниях прибыло более 50 пловцов из Кемерово, Ленинск-Кузнецкого и других городов Кузбасса.

„Металлург“ завоевал кубок Облпрофсовета

С 27 по 31 июля на Кемеровском стадионе спортивного общества «Химик» проходили футбольные состязания на кубок Областного совета профсоюза. Право на участие в финальных играх, в результате предварительных соревнований по зонам, получили сильнейшие футбольные команды Кузбасса: команда спортивного общества «Шахтер» (Кемерово), которая завоевала кубок в прошлом году, «Металлург» (Сталинск), «Химик» (Кемерово) и команда коксохимического цеха Кузнецкого комбината.

В результате трехдневных игр команды «Шахтер» и «Металлург» набрали по 5 очков. Матч между двумя сильнейшими

К итогам XV олимпийских игр

Финские газеты о победе советских спортсменов

ХЕЛЬСИНКИ, 4 августа. (ТАСС). Газета «Тюэкансан саномат» в передовой статье, посвященной окончанию XV международных олимпийских игр, напоминает, что до сих пор во всех олимпийских играх, за исключением берлинских игр 1936 года, первое место по общему числу набранных очков занимала команда США. На этот раз, подчеркивает «Тюэкансан саномат», это место занял впервые принимавший участие в олимпийских играх Советский Союз.

Место, занятное Советским Союзом, пишет газета, является исключительно почетным и служит новым доказательством того, насколько сильно продвинулось вперед развитие спорта в стране победившего социализма. Мы надеемся, заявляет газета в заключение, что хельсинкские олимпийские игры будут способствовать не только новым успехам в области спорта, но и укреплению мира во всем мире.

Новая мартеновская печь в Чехословакии

ПРАГА, 4 августа. (ТАСС). В Чехословакии непрерывно вводятся новые мощности на предприятиях тяжелой промышленности. Вчера на металлургическом заводе имени В. М. Молотова в городе Тржинец сдана в эксплуатацию еще одна мартеновская печь, которая выдала первую плавку стали. Новая мартеновская

печь принадлежит к числу самых мощных в стране, а по своей технической оснащенности не имеет равных в республике. При постройке печи монтажники, слесари, каменщики и рабочие других профессий широко использовали опыт советских производственников.

Ликвидация неграмотности в Румынии

БУХАРЕСТ, 4 августа. (ТАСС). Подведены окончательные итоги недавно закончившегося в Румынии учебного года в серии курсов ликвидации неграмотности. На 18.660 курсах обучалось свыше 600 тысяч трудящихся, преимущественно крестьян. Таким образом, за годы народной власти

в Румынии более 3 миллионов человек научились читать и писать, многие из них продолжают образование в начальных и профессиональных школах.

По всей стране на курсах ликвидации неграмотности началась активная подготовка к предстоящему учебному году.

Подписание чехословацко-английского торгового договора

ПРАГА, 4 августа. (ТАСС). На днях в Праге подписание торгового договора завершилось на курсах ликвидации неграмотности.

вые переговоры. Одновременно в Лондоне было подписано на 3 года чехословацко-английское соглашение о платежах.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 4 августа:

За истекший день наши соединения на отдельных участках фронтов продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Сегодня американские империалисты

ские варвары бросили более 100 самолетов против мирных населенных пунктов в окрестностях Пхеньяна. В результате бомбардировки и обстрела сгорело более 200 крестьянских домов и убито большое число крестьян.

Наша зенитная артиллерия и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 и повредили 5 самолетов противника.

Новый варварский налет американских самолетов на Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 4 августа. (ТАСС). Сегодня в 12 часов дня американская авиация вновь подвергла ожесточенной бомбардировке и пулеметному обстрелу городские кварталы Пхеньяна. На мирные городские кварталы былоброшено большое количество фугасных и зажигательных бомб.

Особенно ожесточенной бомбардировке и обстрelu американские воздушные пикиры подвергли мирные кварталы в северо-восточном районе Пхеньяна, не имеющего никаких военных объектов.

Среди мирного населения города, главным образом, среди стариков, женщин и детей, имеется много жертв.

Обстрел американцами района конференции в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 3 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Китая:

2 августа между 4 и 7 часами пополудни американцы подвергли обстрелу район конференции в Паньмыньчжоне. Это — новое нарушение американцами соглашения, заключенного между обеими сторонами относительно режима района конференции.

Главному офицеру связи с корейской и китайской стороны полковнику Чан Чун Сау 3 августа было поручено заявить протест и потребовать, чтобы другая сторона приняла все необходимые меры для того, чтобы строго соблюдать это соглашение и предотвратить повторение подобных инцидентов.

В иранском меджлисе

снижению себестоимости продукции, как заявили докладчик и выступившие делегаты, является следствием ослабления партийно-организационной и партийно-политической работы, снижения партийного контроля над хозяйственной деятельностью предприятия.

На комбинате слабо используются внутренние резервы для улучшения работы предприятия, снизилась трудовая и производственная дисциплина, не на должной высоте проводится работа по коммунистическому воспитанию трудящихся. До сих пор не налажена ровная и ритмичная работа всех звеньев металлургического производства. Допускается большой перерасход средств на сырье и материалы, ремонте агрегатов и оборудования и т. д. Опыт стахановцев распространяется плохо. Между тем все эти факты порой проходят мимо партийного комитета завода и первичных партийных организаций цехов, отделов и предприятий комбината.

работу по качеству. Он заявил, что в марганцовских и прокатных цехах до сих пор нет настоящей борьбы за высокое качество металла. Много брака допускается во втором марганцовском цехе. Начальник цеха тов. Зильберштейн ослабил борьбу с браком и бракоделами. Неправильную позицию занимает в этом вопросе и секретарь парторганизации т. Ливенец, который вместо того, чтобы самому строго следить за соблюдением инструкций при выплавке стали, заявляет, что, мол, если варить сталь только по инструкции, то... будет больше брака металла.

Для того, чтобы обеспечить ровную и ритмичную работу прокатных станов, необходимо наладить правильное и равномерное снабжение этих цехов металлом, создать необходимые заделы. Но дело с обеспечением металлом прокатных цехов завода и первичных партийных организаций цехов, отделов и предприятий комбината.

Женер тов. Ермолаев и др. Они говорили о том, что необходимо усилить партийный контроль над хозяйственной деятельностью, улучшить руководство социалистическим соревнованием, добиться повышения всей партийно-организационной и партийно-политической работы. Это даст возможность металлургам с честью справиться с обязательствами, принятыми в письме товарищу Сталину.

На конференции выступил заведующий отделом тяжелой промышленности Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Ганкевич.

Работа завкома партии за отчетный период признана удовлетворительной. В своем решении участники конференции наметили конкретные мероприятия, направленные на изжитие вскрытых недостатков и упущений в работе парткома.

**

Избран новый состав парткома завода. Секретарем парткома Кузнецкого комбината избран тов. Иванов.

Кузбасса: команда спортивного общества «Шахтер» (Кемерово), которая завоевала кубок в прошлом году, «Металлург» (Сталинск), «Химик» (Кемерово) и команда ваккохимического цеха Кузнецкого комбината.

В результате трехдневных игр команды «Шахтер» и «Металлург» набрали по 5 очков. Матч между этими двумя сильнейшими командами области состоялся 31 июля.

В этот день на стадион «Химик» собрались тысячи зрителей. Состязания начались ровно в 7 часов вечера по свистку судьи всесоюзной категории т. Бычкова (Москва). Первый тайм закончился со счетом 2:0 в пользу «Металлурга». Один мяч забил в ворота «Шахтера» Н. Маклас, второй — П. Катюхин. Во втором тайме кемеровчанам удалось один мяч сквитать.

Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу «Металлурга», который таким образом завоевал кубок Облпрофсовета и грамоты, а также право на дальнейшее участие в розыгрыше кубка ВЦСПС.

А. КОЗЛОВ.

12 августа начинает работу городская комиссия горкома ВКП(б) по приему слушателей на 1-й курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Все лица, подавшие заявления о приеме в университет, должны лично явиться на заседание комиссии.

дент агентства Синьхуа передает из Конго:

2 августа между 4 и 7 часами пополудни американцы подвергли обстрелу район конференции в Паньмыньхоне. Это — новое нарушение американцами соглашения, заключенного между обеими сторонами относительно режима района конференции.

шному офицеру связи с корейской и китайской стороны полковнику Чан Чун Сану 3 августа было поручено заявить протест и потребовать, чтобы другая сторона приняла все необходимые меры для того, чтобы строго соблюдать это соглашение и предотвратить повторение подобных инцидентов.

В иранском меджлисе

ТЕГЕРАН, 3 августа. (ТАСС). На состоявшемся сегодня заседании меджлиса был принят закон о конфискации имущества бывшего премьер-министра Ирана Кавана эс-Салтана.

В прениях по вопросу о предоставлении полномочий Мосаддыку, депутат меджлиса

са Хосров Кашики (вождь иранского племени кашкайцев) предложил предоставить Мосаддыку, кроме требуемых им особых полномочий (осуществление финансовых и административных реформ), также и военные полномочия. Это предложение было принято.

Полицейский произвол в Японии

ТОКИО, 4 августа. (ТАСС). По сообщению печати, вчера японская полиция совершила налет на корейское население в

городе Харамашида в окрестностях Токио. Арестовано 10 человек, в том числе женщины и дети.

Извещение

12 августа начинает работу городская комиссия горкома ВКП(б) по приему слушателей на 1-й курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Все лица, подавшие заявления о приеме в университет, должны лично явиться на заседание комиссии.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Беседа агитатора

Беречь и всемерно укреплять социалистическую собственность

В капиталистических странах основные орудия и средства производства — фабрики и заводы, земля и ее недра, леса, железные дороги, машины и т. д. — являются частной собственностью небольшой горстки капиталистов. Пролетарии лишены всего этого и, чтобы не умереть с голода, вынуждены продавать капиталистам свою рабочую силу. Частная собственность, служащая орудием капиталистической эксплуатации, составляет экономическую основу буржуазного общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция и победа социализма в нашей стране открыли новую эру в истории человечества — эру социализма. В нашей стране навсегда ликвидирована частная собственность на орудия и средства производства, уничтожены эксплуататорские классы. Экономическую основу нашего советского общества составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком. Социалистическая собственность является могучим источником общественного богатства нашей Роди-

ны, источником роста благосостояния трудящихся.

Социалистическая собственность в СССР существует в двух формах: в форме государственной собственности, т. е. всемирного достояния, и в форме кооперативно-колхозной собственности, т. е. собственности отдельных колхозов и кооперативных единений. Ведущая, руководящая роль в развитии народного хозяйства СССР по пути к коммунизму принадлежит государственной собственности.

Укрепление и умножение социалистической собственности составляет необходимое условие перехода нашего советского общества от социализма к коммунизму. Из года в год советские люди умножают общественную социалистическую собственность. Успешно выполнив первую послевоенную пятилетку, советский народ добивается новых и новых успехов в хозяйственном строительстве. Пере выполнен государственный план 1951 года, а также планы первого и второго кварталов текущего года. Успешно осуществляется грандиозный сталинский план преобразования природы и сооружения великих строек коммунизма. Уже введена в строй первая из этих строек — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина.

Советские люди активно борются за сохранность и укрепление общественной собственности. По всей стране все шире развертывается движение за экономию материалов, сырья, электроэнергии, инструмента, за максимальное использование производственного оборудования и щадящий уход за ним и т. д. Нельзя, однако, признать правильной получившую кое-где распространение передачу государственного имущества на так называемую «социалистическую сохранность» рабочим коллектикам. Такая форма социалистического соревнования приносит только вред делу, ибо она снимает ответственность с директоров предприятий и других лиц, поставленных Советским государством для управления социалистическим производством, отвечающих за сохранность и правильное использование основных производственных фондов.

В Сталинской Конституции указано, что каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества нашей Родины, как источник жизненной и культурной жизни всех трудящихся.

Охрана общественной, социалистической собственности составляет жизненную потребность социализма. Товарищ Сталин учит, что «...борьба за охрану общественной собственности, борьба всеми мерами и всеми средствами, предложенными в наше распоряжение законами Советской власти, — является одной

из основных задач партии». (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 394).

Двадцать лет назад, 7 августа 1932 года, ЦИК и СНК СССР был издан декрет об охране общественной, социалистической собственности. Этот закон сыграл огромную роль в деле усиления охраны социалистической собственности от посягательств врагов народа.

Партия и правительство приняли ряд мер к охране общественной собственности. К таким мерам относятся, например, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от расхищения», постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» и другие.

Советские люди всемерно стремятся умножить богатство своей социалистической Родины, они бдительно охраняют народное достояние от врагов и расхитителей. Однако еще имеют место факты хищений на фабриках, заводах, на железных дорогах, в складах и торговых предприятиях. Поэтому необходимо неустанно повышать бдительность советских людей, усиливать борьбу с расхитителями общественного имущества.

Задача трудящихся об охране, укреплении и умножении социалистической собственности — это задача о дальнейшем росте могущества нашей страны, идущей под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина вперед, к коммунизму.

А. САЗАНОВ,
кандидат экономических наук.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ до конца года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными полномочными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 4 августа

новый немецкий художественный фильм выпуска «Дефа»

НЕПРОЩЕННЫЕ ГОСТИ

Начало:
10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10, 10 ч.

Скор: ОПЕРАЦИЯ «Б».

СТАЛИНСКОМУ
СТРОИТЕЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ
на преподавательскую работу требуется:
инженеры-строители, преподаватели математики и иностранного языка.

Обращаться ежедневно: Строительный техникум, с 9 ч. утра до 6 часов вечера.

ПРОИЗВОДИТСЯ
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.

ГОРТЕАТР
6 августа
БЛИЗКИЕ РОДСТВЕННИКИ
7 августа ТАНЯ

Сталинской торговой базе
ГЛАВОБУВЬСЫТ

срочно требуется: старший бухгалтер, заместитель старшего бухгалтера, товард, вед-брекер.

Обращаться в часы занятий по адресу:
Нижняя колония, квартал 5, дом 3 (здание мебельного магазина). Телефон город 6-89 и 13-51.

Зак. 5668, тир. 11.520.